

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Sevilla: 3 reales al mes, 4 pesetas trimestralmente
Fuera: 5 pesetas
Extremadura y Ultramar: 40
El pago de la suscripción en adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Sevilla: 3 reales al mes, 4 pesetas trimestralmente
Fuera: 5 pesetas
Extremadura y Ultramar: 40
El pago de la suscripción en adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14
Teléfono número 200

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, 10

Como terminación de temporada ofrecen al público en la SECCION DE DETALL, grandes rebajas de precios en todos los artículos.

DE HIGIENE

Próximo a espirar el plazo dado de real orden para el uso de las cajas metálicas y de madera y solo recomendando el uso de las suftadas como medida de higiene, se hace presente al público que estas solo se encuentran de venta en la

Funeraria de San Lorenzo

Palmas, 87.—Teléfono 191

y al precio de 12'50 a 1.500 pesetas las de adultos y de 5 a 250 las de párvulos.

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

DENTRO DE POCOS DIAS COMIENZA LA OBRA

Se necesita desalojar el local de todas las existencias de Muebles. Para ello liquida verdaderamente la obra. **Simón Marco S. Tarifa, 8**

GRANDES REBAJAS EN INSTALACIONES COMPLETAS

Gran fábrica de Muebles DE TODAS CLASES

DE JOSÉ BALDO

Sierpas, 23, Sevilla (frente al Correo)

PIANOS Agustín M. Lepante

Almacén de Música

Edición de la mañana

REESTABLECIENDO RELACIONES

El Consejo de obispos y arzobispos que acaba de celebrarse en Roma, además de su gran importancia teológica, ha sido un acto político cuya trascendencia se comprende enseguida y sin necesidad de que el Vaticano la señale.

Se ha tratado en el mismo nada menos que de reanudar las relaciones entre el pontífice máximo, jefe de la Iglesia católica, y la república Argentina, que estaban interrumpidas desde hace unos quince años, ó sea cuando en 1884 expulsó el presidente Roca, de Buenos Aires, al delegado apostólico Mons. Matará, por haberle parecido á dicho presidente que el prelado romano se quería inmiscuir en los asuntos de política interior de la república.

Para el arreglo del conflicto ha existido siempre la dificultad del amor propio, pues ni el Vaticano ni el Gabinete argentino quisieron jamás ceder, esperando el uno del otro que iniciara el acto de reanudar las relaciones.

El gran talento y tacto insuperable de León XIII ha resuelto el conflicto, hallando la solución de que se acredite al ministro plenipotenciario de la República Argentina en Berlín en calidad de ministro junto á la Santa Sede y nombrando en cambio el Papa cardenal al señor Castellano, arzobispo de Buenos Aires.

Esta ahora solo que la Argentina se avenga con la solución hallada por el insigne León XIII; pero estando al frente del gobierno de aquella república un hombre tan notable, tan conciliador y tan caballero como el ilustre general Roca, la desusada avenencia no se hará sin duda esperar y todos los católicos latinos veremos satisfechos nuestros deseos de que la gran república sudamericana esté relacionada nuevamente con el Vaticano.

Contra la viruela

De un informe oficial francófono, leído por M. Hervieux ante la Academia de Medicina de París acerca de las vacunaciones y

revaunaciones practicadas en Francia y sus colonias el año anterior, se deduce el beneficio extraordinario de dicho medio para lograr la extinción de la viruela.

Reconferda Hervieux la época en que se pretendía que la sola vacunación preservaba de un modo permanente y definitivo del repugnante y terrible mal citado; esperanza que se vió defraudada al observar que no pocos de los que se sometieron al medio desobediencia por el inmortal Jenner, padecían al cabo de algunos años de la enfermedad variolosa. Entonces se reconoció que era preciso apelar á las revacunaciones repetidas y separadas por intervalos más ó menos largos. La eficacia de esta nacional medida es hoy un hecho indiscutible, como que demuestra que mediante ella, observada por todos los países, se podría extinguir por completo la fección variolosa Alemana y el ejército francés (y el español además nosotros) son buena prueba de ese valor profiláctico.

No es extraño que después de estas afirmaciones de su informe, el autor se declare partidario de la vacunación y revacunación obligatoria.

La cuestión pendiente entre la Gran Bretaña y la República del Transvaal, según las últimas noticias recibidas del Cabo y de Pretoria, se agrava de nuevo, en lugar de caminar á una solución pacífica.

En la última sesión celebrada por la Cámara del Transvaal se presentó el proyecto del gobierno, por el cual se declaraba aptos para el desempeño de cargos públicos á cristianos y á judíos, haciendo desaparecer así las incompatibilidades y diferencias existentes entre los súbditos del Transvaal por razones de religión, y este ha sido el origen de las nuevas dificultades.

El proyecto del gobierno fué rudamente combatido por oradores de distintas procedencias políticas, los cuales se oponen con gran energía á que los semitas entren á ocupar puestos oficiales.

Puesto el proyecto á votación fué desechado por gran mayoría.

La derrota sufrida por el gobierno traerá necesariamente en opinión de todos, una crisis inmediata.

El presidente Kruger está contrariadísimo, pues dicho proyecto, inspirado y casi redactado por él, era la fórmula de transacción y de avenencia en la cuestión que hoy se trata.

En vista de que el conflicto con el Transvaal no lleva trazas de conjurarse, se supone que el gobierno inglés adoptará en breve resoluciones energicas que serán más eficaces.

El impuesto sobre azúcares

Atribuye un colega madrileño al ministro de Hacienda el propósito de anular los conciertos existentes sobre la producción azucarera, porque con ellos solo viene á recaudar en dicho concepto un millón y pico de pesetas.

A cambio de estos conciertos fijará el impuesto de 25 pesetas por cada 100 kilos de azúcar, que era el tipo que se consignaba en los presupuestos de 1889-99, que por autorización rigen en el actual año económico.

Calculase que con este nuevo tipo de tributación sobre el azúcar recaudará el ministro de Hacienda más de 12 millones de pesetas. El periódico ministerial *La Epoca* dice respecto á esto que no sabe si es exacta tal idea, pero que no la tiene por inverosímil.

EN ESLAVA

Debut de una atleta

Ha sido el suceso de la temporada. Artista extraordinaria es miss Athleta y bien hace en llamarse la mujer más fuerte del mundo.

Fuerzas hercúleas, verdaderamente sorprendentes en el cuerpo de una mujer que aunque alta y fornida no resulta deforme, ni desproporcionadamente musculosa.

Con la mayor facilidad y soltura ejecutó arriesgados trabajos de fuerza, levantando grandes pesas y suspendiendo á pulso dos hombres, sin que se notara en tan singular artista el menor esfuerzo, ni el más ligero cansancio al repetir tan difíciles y fatigosos ejercicios.

Comenzó levantando pesas de 40 kilos con las que jugaba con la mayor frescura y tras de esto suspendió con una sola mano una de 84 kilos.

Los artistas de la compañía fueron trasladados de una parte á otra, como por mero entretenimiento y con no menor desahogo, concluyó los forzados ejercicios sosteniendo una enorme pesa de la que pendían cuatro personas, pesando todo ello un total de 340 kilos próximamente.

El público aplaudió sin reservas á la fuerte Miss Athleta, haciéndola salir repetidas veces á la pista, en la que aparecía sonriente y con aire andaluz que ha suscitado el acogido entre estreptos aplausos.

La *debut* mujer es natural de Bruselas (Bélgica), habiendo llamado la atención en cuantas poblaciones se ha presentado. El teatro se vió lleno por completo.

Noticias locales

El banquete en honor de nuestro querido compañero de redacción don José María Rey se celebrará el lunes próximo. Los que quieran adherirse á este tributo de amistad asistiendo al banquete, pueden recoger sus billetes en el Bazar de la Campaña ó en el café Central.

Se encuentra bastante mejorado de la contusión sufrida en la pierna derecha al caer días pasados del caballo, el distinguido joven don Ricardo Arellano.

Ha sido destinado al regimiento de África número 4, de guarnición en Méjilla, el primer teniente de cazadores de Segorbe don Antonio Toro.

Procedente de Sanlúcar de Barrameda ha regresado á esta capital el jefe de los conservadores polavieja de Sevilla señor marqués de las Cuevas.

Varias familias de Gibraltar han organizado un viaje marítimo de recreo hasta Málaga para asistir á los festejos que se han de celebrar en la capital andaluza los días 8 y 9 del corriente mes.

Ha disminuido algo el sofocante calor que amenazaba liquidarnos. Esta madrugada se ha dejado sentir un airecillo fresco, que los nocturnos han respirado con toda la fuerza pulmonar posible. Ya era tiempo.

Agencia Mencheta

(Prohíbe la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

Malas impresiones

Madrid 4, 5-45 t.—Las personas conocedoras de las negociaciones que se realizan por conseguir la libertad de los prisioneros españoles de Filipinas sintetizan sus impresiones en la siguiente resultante: Los americanos se muestran muy recelosos, los tagalos piden imposibles por el rescate y el gobierno no tiene ninguna esperanza de conseguir la próxima libertad de los prisioneros.

Los azucareros

Madrid 4, 6 t.—El duque de Osma confirió con el jefe del gobierno, tratando de la cuestión de los azúcares. Creen el ministro de Hacienda y el de Osma que los azucareros no tributan lo que es debido, puesto que se amparan en el convenio anterior á la guerra de Cuba.

Insiste Silveira

Madrid 4, 6-15 t.—El presidente del Consejo ha insistido hoy en que ningún acuerdo económico hubo entre él y Polavieja, como afirma el señor Ferrer y Vidal, solo si que después del discurso pronunciado en el Circulo Conservador recibió una carta del general Polavieja aprobándolo en absoluto.

El discurso de Sanz

Madrid 4, 8 n.—El ministro de la Gobernación ha recibido una carta del gobernador de Barcelona, señor Sanz y Escartin, incluyendo un ejemplar del *Diario de Barcelona* que publica íntegro el discurso pronunciado por aquella autoridad, presidente de la última sesión municipal.

El de Orleans

Madrid 4, 8-30 n.—Ha llegado á esta corte el infante don Antonio.

El Consejo Supremo

Madrid 4, 10 n.—Al anochecer volvió á reunirse el Consejo Supremo de Guerra sin recaer sentencia en el proceso por la rendición de Santiago de Cuba.

El general Moltó

Madrid 4, 10-15 n.—Procedente de Valencia ha llegado á esta capital el capitán general de aquella región general Moltó.

Jaramillo visitado

Madrid 4, 10-30 n.—Al teniente coronel señor Paez Jaramillo, preso por orden del capitán general de Madrid, por haber afirmado eran ciertos los conceptos publicados en *El Nacional*, lo han visitado hoy muchos jefes y oficiales.

De política

Madrid 4, 10-45 n.—La *Correspondencia de España* niega haya aproximación política entre los generales Ochoando y Weyler. Coméntase el que hayan conferenciado largamente en Vitoria los señores Moret y Villaverde.

Tetuan á Madrid

Madrid 4, 11 n.—San Sebastián. Ha marchado á Madrid el duque de Tetuan, despidiéndole en la estación el marqués de Pidal, las autoridades y los tetuanistas que veranean en dicha capital gitanoocana.

Viaje comentado

Madrid 4, 11-30 n.—Se comenta el viaje á San Petersburgo del ministro francés de Negocios exteriores Mr. Delcasse, entendiéndose que obedece al propósito de destruir las inquietudes que ha suscitado á Rusia la reciente amistad franco-alemana.

Profeta en su tierra

Madrid 4, 11-45 n.—Los republicanos mallorquines se proponen hacer un recibimiento entusiasta á su paisano el general Weyler.

Sigue el pesimismo

Madrid 5, 12-30 madrugada.—El general Azórraga visitó anoche al presidente del Consejo de ministros. Este nos ha confirmado que hay malas esperanzas respecto de conseguir el rescate de los prisioneros.

Todos absueltos

Madrid 5, 12-45 madrugada.—Sabemos por conducto que merece crédito que el Consejo Supremo de Guerra ha dictado fallo absolutorio en el proceso por la rendición de Santiago de Cuba.

En Gobernación

Madrid 5, 2 madrugada.—Cuando anoche hablamos con el señor Dato nos aseguró que la tranquilidad era completa en la Península.

El carlismo

Madrid 5, 2-10 madrugada.—El gobierno cree que el carlismo carece de importancia hoy, por faltarle recursos.

Silveira y Tetuan

Madrid 5, 2-30 madrugada.—Hoy conferenciaron los señores Silveira y duque de Tetuan. Algún conceide á esta conferencia importancia política.

Sucesos desgraciados

Madrid 5, 3 madrugada.—En Ajofrín (Toledo) un terrible incendio ha destruido un almacén de aceite, convirtiendo las calles en verdadero mar de fuego.

Dewey se acerca

Madrid 5, 3 madrugada.—Gibraltar. El vapor que conduce á Dewey no tocará en los puertos españoles. Aquí se detendrá á hacer carbón.

La rendición de Manila

Madrid 5, 4 madrugada.—El fiscal que actúa en el proceso por la rendición de Manila pide en sus conclusiones provisionales, reclusión perpetua y pérdida de empleo al general Jándenes.

Telegramas de provincias

Durán y Bas

Barcelona 4, 4-30 t.—Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, al que esperaban en la estación el elemento oficial y muchos correligionarios y amigos.

Despujols y Weyler

Barcelona 4, 4-30 t.—Procedente de las aguas de Panticosa ha llegado el general Despujols, siendo recibido por los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Edición de la noche

AGOSTO

Decididamente, no todos los refranes son el reflejo fiel de la verdad.

El refrán «Agosto, frío en rostro», debe, con propiedad, parodiarse diciendo: «Agosto frie el rostro...» Por lo menos, en nuestras comarcas meridionales.

Sin embargo, no nos quejemos, porque seríamos injustos.

Es muy cierto que el excesivo calor, á más de ocasionar insufribles molestias, nos debilita, incapacitándonos para todo trabajo sostenido.

Pero no es menos cierto que ese calor es la manifestación de leyes ineludibles. Sería posible, sin él, que maduraran los frutos que han de servir para nuestro sustento...

Si la temperatura propia del verano faltase, ocurriría un desequilibrio general, incompatible con la armonía que rige al Universo entero.

Es más, las desventajas que en la Naturaleza ofrecen ciertos hechos, resultan siempre pródigamente compensadas por la misma Naturaleza.

Observemos, sino: la temperatura alta y persistente seca la tierra, haciéndola infundada, y paraliza las energías orgánicas tanto en las plantas como en los animales. Imposibilita, en una palabra, el libre ejercicio de las leyes vitales.

Y sin embargo... ¿Por qué ciertas comarcas sujetas á climas excesivamente cálidos y secos son frondosas campiñas en vez de ser infecundos eriales?

Sencillemente, porque junto al mal existe la compensación. Porque dichas comarcas suelen estar surcadas por ríos que, como el Nilo ó el Níger, tienen la singular propiedad de salirse de madre en épocas determinadas, dando lugar á felices inundaciones...

Idéntica compensación proporcionan durante el verano, en todos los países, las lluvias y las tormentas con sus formidables descargas eléctricas propias de dicha estación; y hasta el inofensivo rocío concurre al mismo fin.

Estos fenómenos, neutralizando la acción de los rayos solares, que por sí solos obrarían con plomo fundido, humedecen y fecundan la seca y resquebrajada tierra, limpian y purifican la atmósfera y facilitan, en fin, inagotables manantiales de vida y salud.

¿Para qué aumentar la enumeración de hechos que son numerosos y bien reconocidos?

Procuremos apreciar tales hechos en su justo valor para poderlos reproducir, si quiera sea de manera imperfecta, en beneficio de la salud del hombre.

Pradominan, durante el mes de Agosto, ciertas afecciones gastro-intestinales, de la piel y nerviosas.

Estos trastornos débense principalmente á la influencia del calor sobre los centros nervioso y circulatorio.

¿Qué medios, qué recursos proporciona y muestra la Naturaleza constituyendo la deseada compensación?

Son muchos y su sola enumeración sería larga. Con el uso de alimentos de fácil digestión y de frutos ácidos, tan abundantes en esta época, regularizase las funciones digestivas.

La vida de campo y el empleo de los baños, especialmente el de los baños de mar, facilitan el desenvolvimiento de las energías actividades nerviosas y circulatorias, originándose saludables efectos vivificantes.

El campo proporciona en todas ocasiones, pero más en verano, inapreciables medios de restauración vital y de salud y longevidad, con su aire puro, con sus ricos manantiales de aguas, con el diario ejercicio y con la regularidad que se imprime á todos los actos de la vida, entregada por completo á la contemplación de la Naturaleza y exenta de las pasiones y luchas que imperan en las grandes ciudades.

Los baños de mar reproducen sobre el organismo el saludable influjo de las inundaciones, de las lluvias y del rocío.

Son esos baños poderosos inyectante de las vitales energías. Conviene tanto á los sanos como á los enfermos.

Debe, sin embargo, tenerse muy en cuenta que los baños de mar vienen á ser un arma de doble filo. Son numerosísimos, en efecto, los casos en que pueden y deben emplearse; pero son también muchas las circunstancias (edad, temperamento, ciertos estados, determinadas dolencias) en que, lejos de favorecer perjudicarían en gran manera.

Además, aún en los casos en que pueden beneficiar, de estar sujeto su uso á rigurosas prescripciones referentes á la duración y número, horas convenientes, método de vida, elección de localidad, temperatura, etcétera.

De lo que se deduce que, en general, los baños marítimos deben ser siempre objeto de consulta facultativa.

Si se reúnen todas las condiciones que la ciencia exige, puede repetirse, con las reservas que la misma enseña, la siguiente frase de Eurípides:

Mare abluat omnia hominum moles. El mar lanza los males del hombre.

Dr. Ballester María.

El general Jerez

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santiago el funeral por el alma del general de brigada don Antonio Jerez y Fernandez.

Con la debida anticipación situó en la plaza Ponce de León un batallón del regimiento de Granada número 54, en traje de gala y con bandera y música, al mando del teniente coronel señor Morales, para tributar al cadáver los honores de ordenanza.

Presidió el duelo el general gobernador don Nicolás del Rey, el hermano político del finado, señor Jimenez, el general subinspector de artillería señor conde de Peñafiel, el inspector de sanidad señor Koch, el intendente de administración militar señor Melero y los jefes del regimiento infantería de Soria, cuyo cuerpo mandó el finado.

Además asistieron todos los jefes y oficiales de los distintos cuerpos e institutos de esta guarnición francos de servicio, numerosos amigos y una comisión de la villa de Trigueros.

Terminado el funeral fué conducido el cadáver a hombros de los gastadores del regimiento de Soria, desde la casa mortuoria a las afueras de la población. Sobre la caja, además del casco, espada y faja, iban colocadas dos magnificas coronas dedicadas a su antiguo coronel por los oficiales y sargentos del regimiento de Soria.

Detrás del duelo cerraba la marcha el batallón de Granada, que hizo las tres descargas de ordenanza al pasar el cadáver por el sitio denominado el Salitre, frente a la Trinidad.

Después en paz el veterano soldado. El Noticiero reitera su sentido pésame a la familia del finado y en particular a su hijo don Juan.

FILIPINAS

CULTURA DEL PAIS

y enseñanzas para los españoles del presente

I

Observad las reglas de la equidad y prudencia de la justicia. Libro "Profecía de Isaias."

Practicar la justicia es el hermoso ideal de mi vida, y más de una vez he doblegado mis voluntades y deseos, vencido por la fuerza que en mi conciencia ejerce lo razonado y lo justo.

Seguendo mis sentimientos y costumbres, he de procurar, por lo tanto, que en mis renglones aparezca en todo la más rigurosa exactitud.

Como Copérnico fijó el sol, Newton redujo las leyes de Kepler a un principio más sencillo y grande, y Hefelio, Lacaille y Galileo, con su saber, describieron, poblaron y ensancharon los cielos, así quisiera yo fijar las distraídas ideas coloniales, y fijarlas con descripciones grandes y sencillas, que ensanchando los conocimientos sobre las desventuras pasadas, puedan servir de lección para el presente y no se deje el noble pueblo español envolver por los espíritus retrógrados que engañaron con sus egoísmos a la patria, y no satisfechos con su destructora obra filipina, tratan de continuarla en nuestra entristecida España, sin respeto a sus dolores y amarguras. Conviene también que se conozca el pueblo con el cual tenemos que entendernos para libertar a tanto prisionero que la patria debe a toda costa rescatar.

Mal informados los gobiernos españoles, creían que el pueblo filipino del hoy, era aquel pueblo ignorante, supersticioso y de costumbres sencillas de a principio del presente siglo.

Torpedamente trataban algunas instituciones de retrotraer su natural adelanto al atraso que tanto convenía a sus miras interesadas, y así sujetaban y entorpecían las leyes reformistas de la metrópoli, la que no olvidaba que para hacer un pueblo feliz, se impone el cultivarle e instruirle. Dominaba la falsa creencia de que el indio era incomprensible; de carácter de niño; sin darse razón de nada, sin que conozca las ventajas y beneficios de la civilización, sin sentimientos nobles, hipócrita, etc., etc., y a los escritores filipinos que razonadamente demandaba justicia, llenábaseles de insultos e improperios, de escarnios y sarcasmos; léase La política de España en Filipinas, periódico que, según la opinión, subvencionaba el clero.

Al indio le sucedía lo que al pueblo español en tiempo de Fernando VI, cuando empezó a perder su poder brutal la inquisición; fué desarraigando su torvo ceño, la cautelosa reserva, el sombrío retraimiento y la mística exterioridad, llegada a la hipocresía, sin que fuesen estas condiciones del individuo y sí por las circunstancias del presente.

El indio es dócil y noble, pero los pueblos más pacíficos cuando se violentan demandan su natural modo de ser, levántanse llenos de energía para acudir al torpe poder del dominador y alzanse para triunfar o morir en la contienda.

Calculase en un sesenta y dos por ciento el número de indígenas que saben leer, siendo entre los naturales una condición vergonzosa la ignorancia.

Desde 1854, las más ricas familias enviaron sus hijos a España, como los Azórragas, Vizmanos, Regidor, Enriquez y otros. En 1856, pasaron a estudiar comercio a Boston los Zambranos, Carvajales y varios más.

En 1872, un sinnúmero de filipinos acudieron a las Universidades de Salamanca, Sevilla, Barcelona, Valencia y Madrid, a las escuelas militares y a los distintos institutos públicos o privados de España.

En 1873, no fueron pocos los filipinos que acudieron a Inglaterra, Francia, Alemania y Bélgica.

Al cesar la persecución en 1896, emigraron al vecino país japonés los hombres de carrera y de mayor cultura.

Desde 1871, el promedio de los estudiantes marchados al extranjero era el de 200 por año y 800 el de las escuelas superiores y un aumento de 20.000 por año, los que desde 1890 acudían a las Universidades y Escuelas de Artes y Oficios.

Y a los hombres de mayor cultura, aquellos que ostentaban títulos universitarios españoles, sucedíales como en el período inquisitorial, en el que se perseguían las sanas doctrinas y a los escritores justos y severos como los Macanás, Olumacero y Ramos del Manzanao; así fueron en los últimos años perseguidos los filipinos ilustrados mas sus obras, aunque estuviesen apiladas a la instrucción pública y dedicadas al arzobispo, como sucedió con la traducción al idioma de la doctrina cristiana y a su ilustrado autor el abogado Nepomuceno. Este era el grado de saber de aquel país y esta la conducta seguida por nosotros; los educábamos en nuestros centros de enseñanza para perseguir la sabiduría que habíamos creado, obligándoles a escoger entre el destierro o la humillación, y como en los días de Fernando VI se dedicaba la Santa Inquisición a perseguir fracciones, en los últimos tiempos, nosotros, bajo este pretexto, perseguíamos a los filipinos ilustrados o de poder.

Así como en aquella época hubo un sabio benedictino como fray Benito Jerónimo Feijóo, que con su Teatro Crítico y con sus Cartas Eruditas, destruyó las preocupaciones del fanatismo, la hipócrita devoción y supuestas profecías, venciendo el poder inquisitorial y salvando al pueblo del error, de sentir es que las comunidades religiosas filipinas no hayan producido otro santo varón que destruyendo las falsas informaciones, venciera los poderosos egoísmos y salvado al pueblo español de su amarga desdicha colonial, mas no siempre se cumple con las reglas de la equidad y se practica la justicia, como dice el profeta Isaias.

Enrique Polo.

DIA POLITICO

De regreso de Jerez y Sanlúcar el señor marqués de las Cuevas ha visitado hoy al gobernador y al alcalde de Sevilla. En el despacho de este último fué interrogado "malévola" por un reporter político acerca de sus relaciones con los conservadores silvelistas, oyendo todos los que estábamos presentes, que le unen al señor Ibarra cordialísimos lazos de amistad particular y política, estando identificado en todo y para todo y caminando de común acuerdo.

Respecto al nombramiento del señor Checa para alcalde declaró lealmente que tuvo de él conocimiento a los dos días de estar funcionando en la presidencia del Ayuntamiento; que trajo a la mano la credencial del mismo, porque casualmente estuvo almorzando con el ministro de la Gobernación el día de su salida para esta encargándose de ser el portador sin las miras ni significación que han querido dar a este hecho algunos.

Declaró ser también gratuita la especie de que aspira a la presidencia de la Diputación, para cuando esta se renueve.

En suma, que todo cuanto se ha dicho respecto a este diputado poliviejista en sus relaciones con los conservadores silvelistas y de sus aspiraciones al constituirse el Ayuntamiento resulta de todo punto infundado.

A su juicio merece igual consideración de infundada, la versión de que el señor Ibarra está en inteligencia con el duque de Tetuán, para separarse de Silvea.

Nada más apropiado que la frase del señor Santigosa para aplicarla a los actuales momentos históricos de la política sevillana.

En donde algo puede ocurrir, según hemos oído hoy asegurar a un exgobernador liberal, dueño e inspirador de un periódico que defiende esa política, es en el distrito de Cazalla. En él parece que andan de cabeza los organismos políticos, esperando acontecimientos.

El diputado por aquel distrito ha visitado hoy al señor Leguina y cumplimentado al marqués de Esquivel, al que desde su elección para la presidencia de la asamblea provincial no había saludado.

El señor Rivas ha llegado hoy de su finca el Alcornocajo.

CUENTOS

A causa de un cómico

Lo que son las cosas de este mundo! ¿Qué correlación puede haber entre los espesos Hantrepont y el actor Dailly, muerto recientemente?

Sea como quiera, lo cierto es que la marquesa de Hantrepont se separa de su marido a causa de Dailly.

La noticia estalló el domingo pasado en la Comedia Francesa, mientras asistíamos a la fiesta mortuoria organizada en honor de Alfredo de Vigny.

La Bartet acababa de emocionarnos con La muerte de Jesús, cuando nos encontramos al conde de Esmiral radiante de alegría, como si le hubiese ocurrido algo sumamente próspero y agradable.

—¿No lo saben ustedes?—nos dijo desde lejos.—Los de Hantrepont se separan.

—¿No es posible! Los Hantrepont constituyen un matrimonio modelo.

—La mecha prendió el viernes en el teatro de la Opera, y la mina ha estallado hoy domingo a las nueve de la mañana.

—Cuéntenos usted eso, amigo Esmiral.

—El viernes fueron los Hantrepont al teatro de la Opera a oír el Hamlet en compañía de madame de Charibrand y de varios amigos, entre los cuales tenía yo el honor de contarme.

Al entrar en el palco, dijo de pronto el marqués a su esposa:

—Hija mía, te confieso que me aburre el Hamlet, y que si me lo permites vendré a buscarme a la salida del teatro.

—¿Y a dónde irá durante ese tiempo?

—No lo sé. A cualquier parte. ¡Ah, sí! Me fué a Variedades a ver El bombero de Guardia, Brasseur está delicioso en esa obra.

—Haz lo que gustes—contestó la marquesa.—Pero procura estar aquí a las doce menos diez, lo más tarde.

—No faltará.

Hantrepont nos estrechó la mano y se alejó precipitadamente.

Al verle yo tan alegre, desconfié de él; pero la marquesa se quedó tan tranquila, sin sospechar nada acerca de la escapatoria de su marido.

La representación transcurrió tranquilamente, y terminado el espectáculo bajamos a la fanebra cripta que sirve a los abonados de salón de descanso, mientras esperan sus carruajes.

Los convidados de la marquesa se habían retirado, y yo me quedé solo con ella aguardando la llegada de mi coche.

Al fin se presentó Hantrepont, a quien dijo la marquesa en tono cariñoso:

—Has venido con retraso, amigo mío.

—Hablamos dicho que estaría yo aquí a las doce menos diez.

—Y son las doce y cinco.

—Estaba en el centro de la platea y no podía molestar a los espectadores a mitad del acto. Brasseur ha estado admirable y Dailly delicioso. ¡No puedes figurarte lo que me ha hecho reír ese condenado Dailly! El público le ha aplaudido con gran entusiasmo.

Me despedí del matrimonio, plenamente convencido de la callada del marqués. Y ahora viene lo mejor. Esta mañana se la marquesa los periódicos, y exclama de pronto con sorpresa:

—¡El pobre Dailly ha muerto!

—¿No es posible!—contestó el marqués algo intranquilo.—Habrá sido una muerte repentina. El viernes estaba muy alegre y lleno de salud.

—¿Le viste trabajar el viernes?

—¡Ya lo creo! ¡No puedes figurarte cuánto me hizo reír! ¡Pobre hombre!

La marquesa, ciega de ira, cogió el periódico y leyó en alta voz:

—El miércoles pasado, Dailly se admitió en el teatro durante el curso de la representación y hubo necesidad de sustituirle en su papel. Al día siguiente, jueves, advirtió al director del teatro que se veía en la imposibilidad de trabajar aquella noche.

—Pues en ese caso estaría restablecido el viernes—murmuró Hantrepont visiblemente alarmado.

Pero la marquesa siguió leyendo:

—Habiéndose agravado la enfermedad, se le practicó el viernes, a las diez de la noche, una dolorosa operación quirúrgica, y el pobre artista dejó de existir al cabo de algunas horas.

El marqués trató de disculparse, pero no supo que decir, y se cortó de tal modo, que la marquesa, convencida de la infidelidad de su esposo exige una inmediata separación.

Y ahí tienen ustedes explicado el por qué, durante la representación en la Comedia Francesa, se ouchisaba tanto en los palcos.

Las marquesas del siglo XVIII eran más indulgentes que las del día.

¡Parece mentira que lo que he contado haya podido ocurrir por culpa de Dailly, y que este actor, que era incapaz de hacer daño a una mosca, hubiese sido causa de la ruptura de un matrimonio, hasta ahora modelo de felicidad y de concordia!

¡Francamente, hay días en que me da ganas de hacerme fraile, de dejarme crecer la barba y de irme a Santo Tomás de Aquino a predicar sermones de carisma!

Ricardo O'Monroy.

MERCADOS

En el mercado de granos y semillas se ha notado paralización completa en los negocios, sin haberse hecho transacción de importancia en la capital. En el mercado de Carmona se ha notado mayor animación, cotizándose en alza la mayoría de los productos, a excepción de los garbanos y las habas que han tenido ligera depreciación. En la capital los precios continúan sostenidos.

En el mercado de aceites han aumentado las entradas de este aceite, habiendo ascendido estos a 11.900 arrobas.

Tal vez obedeciendo a esto se ha notado una pequeña baja, habiéndose vendido la arroba de 931 a 950 pesetas. A pesar de esto es creencia general de que los precios en este mercado han de mejorar aún.

En el mercado de lanas se ha negociado ya casi todas las de la clase fina que se producen, quedando ya muy pocas existencias. El precio medio a que se ha vendido la mayoría de estas oscila entre 1750 y 1875 pesetas la arroba de la blanca y de 1375 a 16 la negra. Estos precios son los que rigen en la actualidad, aunque se consideren nominales por no haber demandas.

El tiempo excesivamente caluroso y seco, perjudicando esto último al crecimiento de la aceituna y a las uvas. Las demás cosechas pendientes con buen aspecto, siendo satisfactorio el estado de las ganaderías.

PASATIENPOS

"Cazador, y sin pistola"

De de que apretaron los calores y salieron a volar esos alados insectos de color rosáceo, que el vulgo conoce por *caballitos del diablo* ó *zapateros*, se ven por todas las calles de los barrios apartados y por muchas de las céntricas a centenas de chiquillos ocupados en darles activa caza.

El procedimiento, como nuestros lectores habrán observado, no puede ser más sencillo: al fi donde existe humedad del riesgo ó por otra causa clavan unas varillas cortas; el insecto al llegar a ellas se desliza un momento, sin dejar de agitar sus alas transparentes, dejándose cojer por los chiquelos. Algunos de estos llegan a reunir gran número de zapateros. Hoy hemos visto a un pequeño cazador que tanta establecidas más de un ciento de peronas y había logrado atrapar doble número de aquellos.

Entramos en curiosidad y quisimos enterarnos para qué perseguie con tanto afán la chiquillería al mencionado insecto. Al primer cazador que nos acercamos nos dijo: «que los moraban en la botica». Igual contestación obtuvimos de otros cuantos modestos industriales a quienes interrogamos.

En lo que notamos disparidad fué en el precio a que se cotiza el botín de la caza halada, pues mientras alguno nos dijo que pagaban la docena a perra choca, encontramos cazador por esas calles que nos aseguró haber vendido caballitos del diablo a real el par. Ni a unos ni a otros dimos crédito, y para cerciorarnos hubimos de preguntar al facultativo señor Andrés y Fabiá, dueño de la botica de la Campana, el cual nos dijo que no pasan cinco minutos sin que llegue algún niño a la oficina preguntando ¿quiere usted comprarme zapateros?

No es cierto que se adquieran en boticas, pues no tienen aplicación en la farmacoepia moderna.

Haria usted muy bien—nos dijo nuestro amigo el señor Andrés y Fabiá—en compare de esto en su periódico, a ver si difundiendo la noticia vienen los niños en conocimiento de que pierden el tiempo inútilmente y se exponen a una insolación, dedicados a la caza de libelulinas, esto aparte de las molestias que nos producen.

La mayor parte de los pequeños cazadores, de los de las calles céntricas, son hijos de personas de reativo *acomodo*, que seguramente leerán la prensa y pueden aconsejar otra clase de distracción a sus hijos.

Antes de terminar estas líneas hemos de consignar que en la antigua calle de Linos era talayer el número de palitos que habian clavado los niños en la corriente y entre los adquirentes, que se otruaba por aquella vía con verdadera dificultad, causándose más de una caída.

Noticias locales

Temperatura media a la sombra 27,8 centígrados; máxima, 35,6; mínima, 20; máxima al sol, 43,8. Presión barométrica: Máxima, 767,6 milímetros; mínima, 767,4.

Se ha recibido en esta delegación de Hacienda el siguiente telegrama de la Dirección general del Tesoro:

«Recordo a V. S. que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 174 de la ley de presupuesto de 21 de Agosto de 1893, se ha

la autorizado para admitir ingresos por reducciones del servicio militar en los términos que comenzaron a correr en 1.º del corriente mes a resultas del actual presupuesto.»

Bajo la presidencia del señor Esquivias se ha reunido hoy en el Ayuntamiento la comisión de Asuntos Jurídicos, con asistencia de los señores Palacios Cárdenas, Ayala, Vazquez Armero, Real, Llaoh, Sazonoz Pineda y Delgado. Tratóse de la real orden dando el abono de 95.000 pesetas al diputado D. Benveniste, con un fondo de 500.000 pesetas.

En que el Ayuntamiento no puede pagar cantidad alguna que no haya sido inscrita en presupuestos, pues la ley lo prohíbe terminantemente. De modo que la solicitud estriba en la suspensión del cumplimiento de la real orden trasladada por esta delegación de Hacienda al municipio de Sevilla.

Para recabar esta del ministerio irá a Madrid una comisión formada por senadores y diputados a Cortes. El actual Ayuntamiento no se deja por lo visto sorprender a ir a donde las circunstancias lo exijan. ¡Buena estaría que el señor Benveniste, deudor a la ciudad por más de un millón de pesetas, percibiera ahora 95.000 pesetas de la caja municipal!

Por la delegación de Hacienda se han enviado comisionados a varios ayuntamientos de esta provincia. Ya han sido visitados los de Lora del Río, que solventó un descubierta; Osuna y Estepa, cuyos expedientes están para resolverse y enviarse el tanto de culpa, si resultare, a los tribunales de justicia. En la actualidad se giran visitas a los de Canillana y Casariche, y se han establecido intervenciones permanentes que a más de cuidar se ingrese lo relativo al Tesoro, están encargadas de embargar el 66 por 100 de los recursos del municipio. Ya han salido para un destino los empleados que han de intervenir la administración de los ayuntamientos de Utrera, Carmona, Cazalla de la Sierra y Alcalá de Guadaíra y lo realizarán en breve plazo los indicados para otros pueblos.

El lunes próximo a las ocho y media de la mañana, se celebrará el obituario extraordinario para nombrar los asociados que han de formar parte de la junta municipal.

El nuevo presidente de la comisión Especial de aguas señor Villeggrán, ha citado a una reunión a los vocales de la misma con objeto de apreciar el estado en que se halla el famoso expediente comenzado en Abril por el conflicto aún pendiente contra la empresa de aguas y sus abonados, con notable perjuicio también de los servicios públicos. Volvemos al principio del camino que de desear es se recorra pronto y con resultados prácticos y beneficios para Sevilla.

La policía intervino esta mañana con una gran oportunidad en una rifa habida en la calle O'Donnell entre dos sujetos. En el momento de sacar uno de los contrinos una enorme faes, aparecieron, como por encanto, dos agentes de vigilancia, sujetando por el brazo al del arma y conduciendo a ambos a la prevención civil. Sin tan oportuna aparición se hubiera tenido que lamentar una desgracia. Cuando se lo merecen somos los primeros en aplaudir a los agentes de vigilancia.

Los señores marqués de las Cuevas, Muraveo don Anasasio Martín y el marqués del Sutillo tratan de obsequiar respectivamente a la comisión organizadora de las corridas de Bilbao con un banquete. Los señores marqués de las Cuevas y Martín han en la invitación en sus fincas convidadas por el Toruño.

El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urberuaga de Uvilla (Marquía Vizcaya) se recomienda por su gran confort y sus nuevas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas a las de Fonticausa.

Se remiten gratis Memorias y guías a quien las pida.

Se ha dispuesto de real orden que los ayudantes terceros de la brigada sanitaria don Pedro Guzmán Montañola y don Olegario Briones Corbalán, destinados en comisión en las direcciones de los hospitales militares de Cadix y Sevilla, pasen respectivamente a prestar sus servicios en igual concepto a las direcciones de los hospitales de Sevilla y Badajoz.

El ayuntamiento de Chiclana convoca a concurso para proveer tres plazas de médicos titulares de aquella ciudad, dotada cada una con el haber de 1.500 pesetas.

Con motivo del fallecimiento del general Jerez ha llegado a Sevilla el banquero de Huelva don Francisco Jimenez, cuñado del finado.

Se encuentra gravemente enfermo en la Habana el reverendo padre fray Paulino Alvarez, provincial de la orden de Santo Domingo en Andalucía y Méjico.

Cada día es más visitado el Bazar de la Campana por quienes desean adquirir relojes garantizados a precios excepcionalmente baratísimos.

Hoy se ha recibido en este Gobierno civil un oficio del alcalde de Lebrija manifestando que en el palomar de don Baldomero Pacheco Gutierrez se ha presentado una paloma mensajera, llevando en una patá un papel con la siguiente inscripción: «P. M. O., núm. 94.»

Por la tesorería de Hacienda se han satisfecho hoy al Ayuntamiento de esta capital 1.649'45 pesetas correspondientes a recargos municipales por carruajes de lujo.

Continúa en el mismo estado de gravedad la señora de nuestro amigo el ilustrado médico don Alberto Murta.

Estamos bien convencidos que las personas que poseen algunos de los aparatos ya en Cirugía, Ortopedia e Higiene, se conviene visitar el Bazar La Cruz Roja, médico quirúrgico ortopédico e higienista, pues está surtido ya en instrumental aséptico, mobiliario para operaciones, gomas labradas, bragueros y fajas para señoras y la altura de las mejores casas de España y extranjero, siendo cada día mayor el favor que le viene dispensando el público.

La casa construye, bajo la dirección de los señores Coderch Hermanos, dueños del acreditado establecimiento, cuantas aparatos los encargan para corregir las deformaciones del cuerpo humano. S. Serrafuella 2, Sevilla.

La guardia civil del puesto de Paradas ha detenido a Antonio Barrera Reina y a los hermanos Joaquín y José Portillo García que conducían tres caballerías cargadas de gavillas de e-caña, hurtadas en terrenos de la señora viuda de Perdigón, vecina de Marchena.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 31.417'89 pesetas, correspondiendo a derechos reales 899'99, a aduanas 19.152'21, a consumos 3.027'71, a idem por artículos coloniales 3.010'32, a contribución industrial 113'33, al impuesto sobre sueltos y asignos nos 1.112'13 al ítem de pagos del estado 195'31, al ídem de viajes 50 y al provisional del tráfico pesetas 2.657'30.

Para camisetado y calcetines elegantes Herrera y Camacho, Gable, frente a la pastería de Jimenez.

Al décimo día de aparecer el edicto en el Boletín Oficial se celebrará en el ayuntamiento de Alajón la subasta para el arrendamiento de la cobranza de los impuestos de consumo en aquella villa.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Casariche.

Según datos remitidos por el alcalde de Coria del Río al Gobierno civil, se suponen prisioneros de los tsгалos a los siguientes soldados naturales de aquella villa: José Gavira Carrasco, Salvador Jimenez Lara, Francisco Gomez Gutierrez Manuel Blanco Martinez, Manuel Estévez Romero, Joaquín Benitez Lara y Francisco Blanco Palma.

La fábrica de cervezas y gaseosas «La Gaditana», de Carlos Maier y Compañía, de Cadix, ha establecido en Sevilla una sucursal donde ofrece al público sus acreditados productos.—16, Palmas, 16.

Nada más útil y conveniente que la higiene de la boca, más necesaria aún, cuanto más que la de la cara. Por esto faltan a sus deber las madres que no enseñan a sus hijos desde la más tierna edad a prevenir todas las enfermedades de la dentadura, con el uso diario del gran dentífrico español Licor del Polo de Orive.

Esta tarde se ha reunido la comisión provincial para tratar los asuntos pendientes.

Por la depositaria pagadora de Hacienda de esta capital se han satisfecho hoy 48.645'42 pesetas, para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Probado está: toda clase de tos, por fuerte que sea, desaparece tomando arabe de San Blas del L.º Lemus, P.º del Correo Sierpes, 31.

Ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Ana de la Rosa, madre de don Claudio Escacena. Tenía a éste como a su distinguida familia enviamos nuestro sentido pésame.

En el camino de Estija y sitio conocido por Arroyo Padrón ha sido hurtada una caballería menor del vecino de Herrera José Verger Menor.

En Guadalcanal ha detenido la guardia civil a José Troncoso Bonilla por haber utilizado a golpes una caballería menor de la propiedad de José Chaves García.

A peseta las mejores lamparas incandescentes desde 5 a 25 bujías, de varios voltajes, Mateo Gasquet, óptico, Sierpes, 47.

En breve será trasladado desde la cárcel de Córdoba a la de Pozoblanco, para ser ajusticiado, el reo de los delitos de robo y doble homicidio Francisco Pérez Zafra. Este dio muerte en las inmediaciones de aquella villa a dos gitanos.

No tienen competencia los vinos de Valdepeñas que se venden Alfalfa, 15, a domicilio y para fuera de la capital.

Han marchado a la Carraca los destructores Proserpina y Destructor.

En el cortijo de La Rabia, de la remarcación de Algarinejo, ha puesto fin a su existencia una joven llamada Ramona Fernandez Ramirez. Para realizar su fatal idea, cogió una cuerda de una viga de su habitación, suspendiéndose al cuello.

Se ha concedido el ingreso en la orden civil de Beneficencia, con la cruz de segunda clase, al vecino de Córdoba don Luis Castro Sanchez, por los servicios prestados salvando con riesgo de su vida la del soldado del batallón cazadores de Cuba, número 17, Manuel Fernandez Caro, que se ahogaba en el río Guadalquivir el día 7 de Junio de 1894.

Aguas frescas minerales del país y extranjeras. Depósito plaza de Zarbarán, número 5, entrando por la calle Venera.

La comisión de los dependientes del comercio de tejidos y quincalla de Sanlúcar de Barrameda ha conseguido el desamortamiento de las tiendas de aquella ciudad no abrirán sus puertas los domingos.

En el negociado de Quintas de la secretaría municipal se presentará, para asuntos que le interesan, el soldado repatriado de Cuba José Buzón Gonzalez.

No obstante hallarse algo indispuesto el señor Checa, ha asistido hoy a su despacho del Ayuntamiento, ocupándose de los asuntos más urgentes.

Mañana marchará a la Coruña, donde pasará una temporada en uso de licencia concedida, el práctico mayor de este puerto don Nicolás Fernandez.

Cinturones de cuero y clásico, última novedad para caballeros. Gran surtido en perfumería, M. Perez, Sierpes, 38.

En breve contraerán matrimonio en Almodóvar del Río don José Bancalero con doña Carmen Castilla.

Conducido por la guardia civil ha salido de la cárcel de Utrera, con dirección a esta capital, el preso José Caballero de la Luz.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Fomento ha remitido a esta delegación de Hacienda tres libramientos consignados a nombre de don Andrés Saenz, don Francisco Ordoñez y don Manuel María Rifo.

El público que sonda a favorecer los establecimientos de calle Sierpes, 57 y 50, dice de la mejor cerveza y los mejores helados.

Ha regresado de Cadix nuestro particular amigo el concejal de este Ayuntamiento don Segismundo Lopez de Rueda.

Estomatogo Artificia.

El gobernador civil de la provincia en atento B. L. M. nos comunica que antes de dar la orden para colocar mangas en las bocas de riego del teatro de Esclava, se cercioró de que había agua á todas horas.

Noticias religiosas: El próximo día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, predicará en esta Basílica, el magistrado de la misma don José Roca y Ponsa. El día 28 de este mes, festividad de San Agustín, se halla encargado también el señor Roca y Ponsa del panegírico de dicho santo.

Con gran brillantez se está celebrando en la parroquia de Santa Marina la solemne novena a la Divina Pastora. Todas las noches ocupa la cátedra sagrada el eloquent orador don Manuel García Bernal, capellán de las Hermitas de los Pobres. El hermoso templo véase todas las tardes concurridísimo.

En la parroquia del Salvador se han cantado esta noche Misas solemnes. Mañana tendrá lugar la función en honor del titular que hará el panegírico el prebitero cura de la parroquia de San Vicente don Agustín Molina y Arjona.

En la parroquia de Santa María de las Nieves (vulgo la Blanca), continúa celebrándose la octava que dedicada á la Virgen, empezó el 30 del pasado.

Esta mañana á las nueve y media se ha celebrado la función principal, que ha revestido gran solemnidad. El templo estaba hermosísimo, profusamente iluminado, hallándose sus navas llenas de fieles.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el eloquent orador sagrado don Modesto Abín y Pinedo, canónigo y rector de este Seminario central pontificio, que pronunció un eloquentísimo panegírico exponiendo las glorias de la Virgen.

La función terminó cerca de la una de la tarde. Esta noche predicará el cura de San Nicolás don Juan Manuel Sanz y Saravia, Mañana, último de la octava y del jubileo en aquel templo, predicará el señor don Antonio Rodríguez Ibañez, cura ecónomo de Santa Cruz. Como última noche terminarán aquellos cultos con la bendición con el Santísimo Sacramento y solemne reserva. A las ocho de la mañana se dirá una misa rezada en la que se dará la Comunión general.

La Santidad del Papa Pío VI, por su breve dado en Roma á 10 de Junio de 1789, concedió indulgencia plenaria y remisión de sus pecados á todos los fieles de uno y otro sexo que con las debidas disposiciones visitaren la imagen de María Santísima de la Esperanza en su paso á Iglesia del real convento de religiosas franciscanas de Santa Clara desde las primeras vísperas del día 11 del corriente hasta el ocaso del sol del siguiente 12.

La Junta de clases pasivas ha dispuesto que la pensión mensual de 225 pesetas que percibe el capitán retirado don José Caballero Álvarez por esta tesorería de Hacienda, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de la provincia de Cadix.

Mañana llegará á Cadix el crucero Princesa de Asturias que salió ayer de Cartagena, después de haber colocado sus calderas.

El regente de la escuela práctica en la Normal de Masatos don Julian Cuadra, ha publicado un proyecto referente al problema de la educación de los escolares, se fijando métodos para la educación física, para la moral, religiosa é intelectual. Con detenimiento nos comparemos del notable trabajo del señor Cuadra.

Han visitado hoy al señor don Fernando Chaca en su despacho de la Alcaldía los señores don Anselmo Rivas, el marqués de las Cuevas, don Luis Huertas, don Ferrando de Arce, el intendente militar señor Merlo y don Miguel de Rev.

Movimiento de vi jeros: Se encuentran en esta capital, hospedándose en el hotel de Inglaterra, don Fernando Marin, don Manuel Sanchez, don José Benjumea y doña Luisa de los Ríos é hija, y en el de Madrid, don E. Vazquez, don Francisco Jimenez, don R. Ronea y don A. Gomez.

Se encuentra en esta capital el excoereario de Morán don Antonio R. Quejo. Ha regresado de Jerez el diputado provincial al don Domingo Molina. Ha regresado á Huelva el vicepresidente de aquella diputación provincial don Sancho Hida go.

Procedente de los Palacios ha llegado á Sevilla don Antonio Gamersindo Jimenez. Vapores correo de la Compañía Trasatlántica: El R. M. Cristina salió el miércoles 2 de Buenos Aires para Montevideo, y el jueves 3 llegaron el Catalina á Puerto Rico y el Isla de Luzón á Barcelona.

NO MAS MEDICAMENTOS... LA MEDICINA NOVELLE... Año 16. - Periódico del sistema vitalista - Año 16. Publicado bajo la dirección de los DRES. PERADON Y DUMAS, de la Facultad de Medicina de París.

LOZANO tiene depósito de relojes de Fábrica de Suiza y los vende garantizados desde ocho pesetas. 49, Sierpes, 49

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes 48 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Menudo á la Sevillana

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.-Sevilla

FRANCISCO ALSISU Corrajería, 29 y 33.-Sevilla

Casamientos Señoras, señoritas y caballeros que deseen contraer legítimo matrimonio con arreglo á su disposición social. Dirijirse en carta incluyendo sello á el agente don Francisco Martinez Vallejo, Marte, 1. Sevilla. Se trata con toda confianza, seriedad y absoluta reserva.

LA MUERTA EN VIDA se vende encuadernada á seis reales elemplar, en la Administración de esta república, calle de Alfonso XII, número 14;

Orden de la plaza del 5 de Agosto de 1899. Servicio para 116. Jefe de día el comandante de ingenieros don Salomón Jimenez. Hospital y provisiones el capitán de Alfonso XI Felipe a cargo.

Funciones para hoy CIRCO TEATRO ESCLAVA. - Compañía concertada. Gran función á las nueve.

Movimiento del puerto Land San Anselmo, con maderas, procedente de isla Cristina; vapor Margarita, con carga general, procedente de Bonanza; vapor inglés Starley Hall, en laste, procedente de Bonanza, y vapor español Millán Carrasco, con carga general, procedente del mismo puerto.

Vapor español Nuevo Extremadura, con carga general, para Cadix y escalas; balandra San José con ladrillos, para Cadix; vapor inglés Monshaven, con mineral de hierro, para Ayr; balandra Segundo, en laste, para Bonanza, y vapor español Cabo Ortega, con carga general, para Huelva y escalas.

Comunicado

Sevilla 4 de Agosto de 1899. Señor director de EL NOTICIERO SEVILLANO. Muy señor mío: Con esta fecha dirijo al director de La Monarquía la carta que en copia le acompaño, rogando á usted la inserción de ella en el periódico que usted dirige.

Con este motivo se ofrece á usted un atento B. S. Q. B. S. M., Florencio Cauda. Segundo cuartel de ejército. -Comandancia general de Ingenieros. -Particular. -Sevilla 4 de Agosto de 1899. -Señor director de La Monarquía. -Muy señor mío: Autorizado el que suscribe por el excelentísimo señor capitán general del distrito, y después de cumplir en los días transcurridos con los trámites necesarios, que harán parecer tal vez tardía esta carta, solicito de usted que en el periódico que dirige, del mismo modo que acogió la relación exacta de un hecho, acogja la presente rectificación sobre el mismo. No es exacto el informe que se dió á la Alcaldía de Sevilla de haberse roto un hilo del teléfono militar, que causó las deplorables éidas 19 de Julio último en la puerta de Jerez. El hilo roto pertenecía á la línea de la red general del teléfono de la ciudad.

No es exacto que el día 19 de Julio en el momento del accidente se encontrase protegido el cable de los tranvías eléctricos, sino que lo fué en las primeras horas de la mañana del día 20, después de ocurridas las desgracias. Los señores ingeniero y arquitecto municipal dieron, sin duda, su informe después de puesta esta protección. No es tampoco exacto que la Alcaldía de Sevilla haya oficiado al cuerpo de ingenieros, manifestándole que se abstenga de hacer obras en la red militar sin permiso previamente en conocimiento de la Alcaldía, y por la intervención de personas idóneas, sino que ha oficiado al Excmo. señor gobernador militar, á los directores de telégrafos y compañía de teléfonos, rogándoles que cuando tengan que hacer reparaciones en los hilos «condicionados en la vía pública» se ponga en conocimiento de la Alcaldía, para que esta lo avise á su vez á la empresa de tranvías eléctricos y «esta adopte las medidas preventivas, necesarias para que no ocurran nuevas desgracias.» Es por consiguiente, gratuito, injusto y calumnioso el artículo de inñábiles ó faltos de perioda, aplicado á las clases y soldados de ingenieros, de que se habla en el artículo de su periódico, cuando precisamente la única parte que toma parte en el suceso, fué para evitar nuevas desgracias con sus advertencias, aparte de que el cuerpo distribuye un personal, siempre y en todas ocasiones, según los conocimientos que exige el servicio que se le encomienda. No creo menester acudir al recuerdo de la ley de imprenta, para recordar de usted la infracción del presente escrito en el mismo lugar del periódico en que vió la luz el artículo rectificado, en mi calidad de comandante general interino de ingenieros del distrito. De usted atento seguro servidor Q. B. S. M., Florencio Cauda. Es copia.

La Monarquía al publicar este comunicado dice lo siguiente: «Nosotros acogimos la información que en el Ayuntamiento se facilitó relativa á lo ocurrido, y no hicimos más comentario que el que de aquella se desprendió lógicamente. El comandante general de ingenieros realizó el suceso en forma bondisinta que no podemos poner en duda. Por lo tanto, ninguna responsabilidad nos alcanza, ni nada nos resta decir después de la publicación imparcialidad que damos publicando íntegro el comunicado del señor Cauda, y felicitándole de que la verdad pueda quedar respaldada. Debemos, pues, depurar responsabilidades, y poner las cosas en claro.»

Los sucesos de hoy

Capturas. - El inspector de vigilancia señor Igea ha capturado esta mañana en la plaza de la Gaviota á Francisco Carmona Rodríguez (a) Carmonilla, reclamado; por los tres juzgados de instrucción de esta capital. El Carmonilla ha ingresado esta tarde en la cárcel.

Mordedura diaria. - En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado hoy de una herida en la pierna derecha, causada por la mordedura de un perro, el niño Angel Mar yez Rivero.

Una rifa. - En la mañana á las ocho rifeon en una taberna del mercado de la Encarnación José Real Moreno y Emilio Gutiérrez Palacios, siendo separado por los dependientes. Salieron ambos de la taberna enojados, y al llegar á la calle Venera enarbolaban bastones, propiándose con heridas contusas en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo, que les fueron curadas en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Los tres juzgados de instrucción de esta capital. El Carmonilla ha ingresado esta tarde en la cárcel. -La policía ha detenido esta mañana á dos sujetos llamados Francisco Molina Sabá y Pedro Fernandez Garcia que conducían una caballería menor de dudosa procedencia.

Mordedura diaria. - En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado hoy de una herida en la pierna derecha, causada por la mordedura de un perro, el niño Angel Mar yez Rivero. Una rifa. - En la mañana á las ocho rifeon en una taberna del mercado de la Encarnación José Real Moreno y Emilio Gutiérrez Palacios, siendo separado por los dependientes. Salieron ambos de la taberna enojados, y al llegar á la calle Venera enarbolaban bastones, propiándose con heridas contusas en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo, que les fueron curadas en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Nuestros Telegramas

Por qué de una absolución Madrid 5, 9-15 m. - Se insisten que la brillante defensa hecha por el general Suarez Inclán, corroborada por la declaración del capitán general señor Bencho, ha contribuido á la absolución del general Toral. Esta tarde se firmará la sentencia.

La sublevación del 83 Madrid 5, 9-20 m. - El País dedica su fondo en recuerdo de la sublevación de Badajoz, hecha el 5 de Agosto de 1883 contra la monarquía. Y afirma que si no hubiera fracasado, distinta suerte correría la patria. El gran republicano don Manuel Ruiz Zorrilla, organizador del movimiento, á pesar de ser paraiso, contaba como suyo con la mitad del ejército.

Los desastres sufridos en un justo castigo que sufrirá el pueblo que ha contemplado con indiferencia los esfuerzos que los hombres buenos y patriotas han hecho en honor de la libertad. Cuestión capital Madrid 5, 10-15 m. - El periódico ministerial El Tiempo dice que es necesario mostrar conformidad con el criterio de que la obra de nuestra reconstrucción sea facta.

Como la cuestión es de vida ó de muerte para todos, es preciso se piense seriamente. Sin arrepentimiento, no vendrá la emancipación. (TELEGRAMAS URGENTES) En San Sebastian Madrid 5, 4-20 t. - El corresponsal de esta Agencia en la capital de Guipúzcoa, nos telegrafía las siguientes noticias: Su majestad la reina ha firmado un decreto autorizando al ayuntamiento de Gijón para establecer una Escuela de Comercio, y otro nombrando á don José Garcia Morón ingeniero de segunda clase del cuerpo de caminos canales y puertos.

Los viniticultores San Sebastian. - Mañana a visitará al marqués de Pidal la comisión de viniticultores de Haro, la que le presentará un proyecto para la destrucción de la filoxera. Tetuan y Silvela Madrid 5, 4-30 t. - Ha llegado á esta corte el duque de Tetuan. Esta tarde conferenciará con el presidente del Consejo de ministros, dándole cuenta del resultado de las conferencias sobre el desarme.

Sentencia absolutaria Madrid 5, 4-35 t. - El consejo de guerra que actúa en el proceso de Santiago de Cuba ha acordado que la sentencia absolutaria la redacte una ponencia formada por los generales Masch y Valcarlos. Se firmará la sentencia el lunes. Una vez firmada se le comunicará al ministro de la Guerra, éste hará al capitán general de Madrid y éste á su vez á los procesados.

La de instrucción Madrid 5, 4-45 t. - El ministro de Marina ha conferenciado con el presidente del Consejo para tratar de cuáles serán los buques que han de formar la escuadra de instrucción.

Telegramas de provincias

Meeting en Baracaldo Bilbao 4, 7 n. - Se ha celebrado en Baracaldo un meeting de húsguistas, al que ha asistido mucha gente. Tres oradores recomendaron se persista en la huelga, atacaron los apellidos cometidos por las autoridades y despreciaron á los obreros que han vuelto al trabajo. Afirman que el alcalde de Baracaldo se ha confabulado en las fabricas las que negaron se espere á obreros extranjeros. Estos, lejos de venir se han negado, ofreciendo dinero á los húsguistas.

A estos les importa poco que las autoridades civiles declinen su mano en los militares, desistiendo á ir á la cárcel, y se precia á la hora. Los que tengan pan lo compartirán con los que no tengan, y atacarán á las autoridades que prestan sus buenos oficios en apoyo de los capitalistas. Estas han sido las ideas expresadas por los oradores. El orden en el meeting ha sido perfecto. Proyectan venir mañana á esta capital en manifestación para protestar de los atropellos de a colds que les impide reunirse. -Eichaverry.

Boletín de Madrid Madrid 5, 4 10 t. 4 por 100 interior... 62.90 4 por 100 fin de mes... 62.90 4 por 100 exterior... 63.95 4 por 100 amortizable... 70.80 Anónimos... 55.05 Cables (emisión de 1886)... 51.10 Cables (5 por 100)... 59.85 Empréstito filipino... 76.40 Banco de España... 000.00 Tabacales... 000.00 Cambios París... 28.60 Cambios Londres... 00.00 París exterior español... 61.15

EN LA CUARTA PLANA

Ecos de fuera. - Sección judicial. - Diarios oficiales. - Noticias militares. - Diario tauroino. - Incendios. - Boletín religioso. - Boletín comercial.

SECCION AMENA

Charada Cinco sílabas no más componen esta charada, pero está tan mal fraguada como no se vio jamás. Y como me he aburrido, sin encontrar relación, por eso me he decidido á dárjela en confusión. Flores, legumbres, vivienda, y en la historia encañtrará, á mi total, que murió solo por la libertad. Y otras cosas que no digo, porque las acertaría. Así es, que ya no algo ni adelante, ni hacia atrás. Antonio del Real.

Jeroglífico comprimido



Noticia á la charada anterior: Sevilla. Item el jeroglífico comprimido: Genaro. Item el jeroglífico: Ayer todo el día - qué día el de ayer! - del alba á la noche - cantando pasé. Item al acróstico: Rigoberta. Item al acróstico: ALMENA PAVIA TRAFALGAR GERÓNOLA GABELLANO

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (289)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

- Pues lo es, hija mía. - Es imposible é impenetrable. - No digo que no; pero es él. ¡Ah! ¡Diable! Los viajes hacen muy fuertes. - Nos vemos casi diariamente, asistido Olympia, unas veces en la Logerie y otras aquí, á donde ha venido á comer con la princesa, como antes, y todavía no ha podido sorprender un movimiento en su semblante, un gesto, ni una palabra que le comprometiese. - ¿Signe trabajando, hija. En sus momentos de expansión, Loudeau tuteaba á Olympia, sin que la orgullosa vizcondesa se mostrase ofendida por ello. - Trabaja, continuó Loudeau. Conozco á los hombres de ese temple; en ellos nada sale al exterior hasta que llega un día en que la caldera estalla. - ¿Qué quieres decir, tío? - Atención bien mis reflexiones. - Decid. - ¿Para qué hemos venido aquí? Para obligar al príncipe Tuhatro á que confiese que es Cartahut. - ¿Y además, diantre, para ver si conseguimos hacer que renazca en su corazón el inmenso amor que sintió por ti. Olympia movió la cabeza, contestando: - No tengo la costumbre de desear nada; bien lo sabes, tío, pero esta vez... - No lo dudas, te lo repito; en el último momento la caldera estalla.

- Explicas. - Es posible, es probable, es casi seguro para mí que Cartahut te ama todavía. - ¡Oh! - Pero no lo confesará hasta que se encuentre acorralado como una lieja. - Para lograr eso estoy trabajando, dijo fríamente Odmptis. - ¡Ah! - Os comunico mis desvanecimientos, tío, los instantes en que pierdo la esperanza; pero no dejo nunca, sin embargo, de marchar directamente hacia el fin que me propongo. - Eso es lo que conviene. - ¿Ya sabes que el príncipe como aquí está tarde? - Lo ignoraba. ¿Vendrá con Catalina? - No, solo. - En ese caso no estaremos más que nosotros tres? - Sí. - Pues si así es, sobrina, te aseguro que se descabrirá. - ¿Cómo? - Yo encontraré la manera de hacer que habla. - He encontrado ya otro medio mejor, dijo Olympia. Pero ¿quién sabe? - ¿Qué has encontrado, pues? - ¿Pe asoutras de la madre de Cartahut? - Sí, contestó Loudeau. - No tenía una hermana? - Sí, que tenía diez ó quince años más que ella, y que murió también hace tiempo. - ¿Se parecían las dos hermanas? - Creo que sí, aunque no estoy seguro. Pero, ¿qué viene esa pregunta, sobrina? - Vá a verlo. Cuando Mr. de Gonideu y yo nos instalamos en Pionacel, íbamos a ver á los repavajeros, una gran parte del viejo mobiliario, porque queríamos restaurar el castillo. Baúles y muebles, antiguos armarios viejos, doretes y cortinajes, todo fué vendido. No obstante, había un cofre de bronce esculpido de la época de Enrique II que obravo mi perdón. Aquel cofre estaba en el gabinete que en otro tiempo ocupara Cartahut en Pionacel. - Adelante, dijo Loudeau. - Lo abrí, y encont é en él un montón de objetos que e habían pertenecido, y entre ellos un retrato al daguerrotipo, representando á una mujer del pueblo. Era su madre. La buena mujer había ido un día á San Malo, donde un retratista de la escuela de Daguerro hacia retratos en colaboración con el sol, y se hizo hacer el suyo. Yo lo había visto alguna vez en manos de Cartahut, quien me había dicho: Es mi madre y está muy parecida. - ¿Y conservas aún ese retrato, sobrina? - Sí, tío. - Advino, pues, dijo Loudeau. - No lo creo. - ¿Quieres colocarlo en algún sitio con objeto de que el príncipe lo vea. - No. He cominado algo mejor que eso. - Entonces no comprendo, murmuró el piloto. - Old, tío, váis á ver cómo mi combinación está bien preparada. - A ver. - Os preguntaba si habíais conocido á la hermana de la madre de Cartahut. - Sí, la he visto muchas veces; y en efecto, las dos hermanas se parecían. - Esa mujer ha dejado una hija. - Bien. - ¿Que ahora tiene cincuenta años. - Adelante. - ¿Y que es la viva imagen de la madre de Cartahut. - ¡Ah! ¡Bah! - Es como tengo el honor de decirlo, tío. - Pero, ¿dónde está esa mujer? - Ayer habitaba todavía en San Malo, Es

vió de un marino que persoió en Terranova y tiene dos hijos de corta edad. La he tomado á mi servicio. - ¡Ah! ¿Está aquí? - Sí, ayuda en la cocina. - ¡Y, ¡gracias de ponerla en presencia de Cartahut? - Naturalmente. Loudeau, con una sonrisa paternal, dijo: - Eres una mujer de genio. - Lo que no me impide seguir dudando... contestó Olympia moviendo la cabeza. - ¿Dudar ¿de qué? - Del éxito. - Tengo la seguridad de que sigue amándote; se vengará de todo el mundo, menos de ti. - No es, ciertamente, su perdón lo que yo quiero. - Ya, ya comprendo, contestó Loudeau, dirigiendo á Olympia una mirada de inteligencia. Y á todo esto seguimos sin tener noticias de Mr. de Gonideu. - ¡Pobres Gonideu! murmuró Olympia sonriendo con aire de burla. - Su amante la oculta, dijo el expiloto, pero acabarán por encontrarla. - Después de todo, contestó Olympia, el príncipe está ocupado aquí y no puede hallarse á la vez en todas partes. - Eso es exacto. - Por consiguiente, no hay por qué ocuparnos del vizconde. No obstante, me parece extraño que no se escriba. - ¿Quién sabe observó Loudeau. Acaso haya dado ya su cuenta. - Ello es que el príncipe está aquí. - Pero ¿dónde y el conde Pablo no se han quedado en París? - ¡Ah! Eso sí. - Pero hay una cosa que me pregunto. - ¿Qué pensará hacer de Regoulin el príncipe? - No lo sé aún, pero creo salvarlo.

- Decid. - ¿Quieres arruinarlo. - ¿Nada más? - ¡Cáspita! Regoulin, en definitiva, es el menos culpable é sus ojos. - Pero ¿cómo lo arruinaré? - Lo ignora. ¡Ah! ¡Diable! añadió Olympia. Cartahut es un buen jugador que no deja ver su juego. - Mientras esto decía Olympia, se oyó en el patio el ruido de un coche. - ¡Ah! exclamó, saltando inmediatamente de la estancia. - ¡El príncipe! pensó Loudeau que se había quedado estancado en una butaca. Esta vez se trata de no caer de espaldas como en los salones de la embajada de Rusia. Pocos minutos después volvió Olympia del brazo del príncipe georgiano Tuhatro. El príncipe había ido al castillo solo, en un ostréja. Al entrar saludó al expiloto, diciendo á Olympia: - Ha faltado poco para que os trajese otro conchudo. - ¡Ah! ¿De veras? - Sí; uno de mis amigos de Rusia. - ¿Está en la Logerie? - Desde esta mañana. Pero he temido ser indiscreto. Diciendo esto, la vizcondesa ofreció al príncipe un asiento. Al mismo tiempo tocó una campanilla. Tuhatro estaba sentado mirando hacia la puerta. Olympia observaba atentamente á Tuhatro. Un minuto después de haber sonado la campanilla se abrió la puerta. Una mujer entró. Olympia creyó que el príncipe iba á dar un golpe sobre su asiento y á lanzar una exclamación de sorpresa. Pero se equivocaba.

ECOS DE FUERA

Nicolás II y la gitana
Con motivo de haber dado á luz recientemente una princesa la emperatriz de Rusia, se ha recordado en aquella corte una curiosa predicción que años há hicieron al entonces czarévitch, hoy soberano del poderoso Imperio.

Rosal que no muere
Existe en un pequeño jardín adyacente á la catedral de Hildesheim, en Alemania, un rosal cuya antigüedad se remonta á mil años.

Tranvía por aire comprimido
Entre los varios sistemas que se ensayan para sustituir la tracción animal en los tranvías, merece ser conocido por su grande novedad, el de Mekarski, que se funda en la aplicación del aire comprimido para dar impulso á los carruajes.

Hay un sistema especial para que el mecanismo motor reciba únicamente la cantidad de fluido que necesita, y en virtud de este mecanismo, el conductor puede aumentar la velocidad del carruaje por medio de una rueda, siguiendo atentamente á indicación del aparato de presiones, á fin de regularizar la afijencia del aire en los cilindros motores.

Además, suponiendo que si el aire se calienta cuando está comprimido y se enfría en virtud de la dilatación, debería sufrir un aumento de presión de 25 á cinco atmósferas, forma parte del mecanismo un depósito de agua caliente á 180 grados, que sirve para comunicar calorífico y humedad á los corrientes de aire que penetran en los cilindros.

Sección judicial

Un juicio
Hoy no se ha celebrado más vista en la Sala de vacaciones que la de una causa que instruyó el juzgado del distrito del Salvador de esta ciudad, por el delito de lesiones á Antonio Jimenez Lopez, contra Manuel Valderrama Martin, cuyo hecho tuvo lugar el 31 de Agosto del año pasado en casa del Valderrama.

Sentencia
Se ha fallado la causa del juzgado de Estepa, por hurto frustrado, contra Manuel y Antonio Blanco Muñoz, imponiéndoles la multa de 150 y 125 pesetas, respectivamente.

Para el lunes
Sala de vacaciones.—Juzgado de Eoija, Doña Francisca Perez, por lesiones.

Noticias militares

Al inspector de sanidad militar de esta región se ha ordenado nombre un vocal médico con destino á la comisión mixta de Cadiz en sustitución de don Maximiliano Godoy.

Al intendente militar de esta región se han enviado para la toma de razón tres reales despachos del comandante don Cecilio Diaz de la Guardia y capitanes don Enrique Martinez y don Rafael Alcobendas.

Ha sido sagraado con la corona stamess el primer teniente de caballería don Antonio Fernandez Heredia y Adalid.

Al ministerio de la Guerra se han cursado hoy las siguientes instancias: Del segundo teniente don Antonio Garcia del Pino solicitando mejoría de recompensa. Del segundo teniente don Rafael Serrano Ousana solicitando se rectifique en su real despacho su segundo apellido. Del segundo teniente don Domingo Muñoz Medina en suplica de que se le declare vitalicia la pensión de una cruz que posee. Del soldado don José Barcina del Moral solicitando ingreso en la Academia de Trujillo. Del teniente coronel don José Urrutia Abren solicitando ingreso en el orden de San Hermenegildo.

Ha sido desestimada la instancia promovida por el cabo José Muñoz Garcia que solicitaba ingreso en la Academia regional de sargentos.

Por esta Capitania general se han expedido hoy los siguientes pasaportes: Al primer teniente don José Coimemar Jimenez para Melilla. Al comandante don Benito Lurelos para Orense. Al primer teniente don José Heredia Gallego para Villanueva y Geltrú, y al primer teniente don Carlos Rodriguez para Ceuta.

Ha sido desestimada la instancia promovida por Bosario Sanchez Garcia en la que solicitaba pensión como viuda del soldado Rafael Bon Garcia.

Al Consejo Supremo se han cursado los expedientes de pensión instruidos á instancias de José Sanchez Romero, Salvador Medina Perez y Carmen Peral Mora.

—A doña Enriqueta Garcia Merino, viuda del capitán don Nicolás Sanchez Morón, se le ha concedido la pensión de 625 pesetas, que le serán abonadas por la delegación de Hacienda de esta capital.

—Se le ha concedido el pase á situación de reemplazo con residencia en Rute (Córdoba) al capitán don Francisco Beldán Carrillo.

—Los primeros tenientes del regimiento cazadores de Victoria don Pedro Aguilera Ponce y don Luis Freire han sido designados para asistir á las orseras de caballos que se celebrarán en Cadiz los días 13 y 15 del actual.

—La pensión de 189'50 pesetas se ha concedido á los siguientes individuos: Antonio Medina Herrera y Carmen Garcia Romero, vecinos de Estepa y padres de Anselmo Medina Garcia, Nicolás Sanchez Ruiz, vecino de Bolja y padre de Antonio Sanchez Prieto.

Diario taurino

El espada portmense Manuel Caballero tiene contratadas las siguientes corridas: Días 15 y 16 del actual en Orhuela, 27 en Loros y 8 de Setiembre en La Unión.

—El propietario y empresario de la plaza de toros de Bollullos del Condado, don Manuel Solís, tiene en proyecto dar una corrida de toros y dos de novillos en los días 13, 14 y 15 de Setiembre próximo con motivo de la renombrada feria que se verifica en aquella importante población.

La empresa adquirirá toros de una renombrada ganadería, que serán estoqueados por el diestro Manuel Nieto, Garcia y en las de novillos tomará parte como espada el inteligente aficionado de Bollullos don Germán Muñoz.

Para fines del presente mes quedarán terminadas las obras de la plaza.

—El jueves de la semana próxima se celebrará en Jerez la corrida suspendida el otro día en la que alternarán Galito y Algabeño chico, aquel repuesto ya de la herida que sufrió en Sevilla.

—El día 3 de Setiembre próximo se celebrará en Priego una corrida de toros de muerte, con matadores de cartel.

—El diestro Valentín ha sido contratado para torear en el presente mes las corridas siguientes: Día 6, en Linares, 14 en San Sebastián con Revertillo, y el 27 en Valencia.

—El domingo 13 del corriente torará en Figueira de Fes el diestro Ricardo Torres, Bombita, y en los días 15 y 16 en Almedralejo.

INCENDIOS

El día 2 se declaró un incendio en el pago de olivar denominado Granadillo, término de Osuna.

El fuego, que fué casual, recorrió fanega y media de terreno sembrado de olivos de la propiedad de don Luis Osorno, una ídem de don Antonio Ferrón, cuatro ídem de don Juan María Manera y dos de garrota de don Cristóbal de la Puerta.

Los vecinos de los predios próximos, en unión de la benemérita, trabajaron activamente hasta conseguir la completa extinción del fuego.

Las pérdidas ocasionadas son de alguna importancia, por la pérdida completa de la aceitana en los olivos quemados y en otros

que sin haber llegado á ellos el fuego, han sido alcanzados por el viento calcinado.

El incendio ocurrido hace pocos días en la aldea de Zahara, en el que quedaron reducidos á cenizas 12 chozas y dos oserones, debióse á la imprudencia de un vecino, el que al ir á cohar petróleo en una candelija estando ésta encendida, derramó un poco del inflamable líquido sobre la llama, originándose el fuego á las paredes de la choza y de ésta á las demás.

El citado vecino resultó con algunas quemaduras.

Diarios Oficiales

“La Gaceta”
PRESIDENCIA.—Ley reduciendo á 5 por 100 el interés legal del dinero.

HACIENDA.—Ley de arreglo de las Deudas. Convenio con el Banco de España.

—Disponiendo que se proyecten por concurso las catedras de Modelado en barro, Topografía y trazado y construcción de caminos, Teoría del arte y primer curso de proyectos, Estereotomía y perspectiva y sombras, Teoría de la composición de edificios y segundo y tercer curso de proyectos, é historia de la Arquitectura y análisis filosófico de los monumentos y Dibujo de conjunto, vacantes en la Escuela de Arquitectura de Barcelona.

—Ídem que se anuncie á concurso de antigüedad la cátedra de Materia farmacéutica vegetal, vacante en la Universidad de Granada.

—Ídem que se anuncie á traslación la cátedra de Química general, vacante en la facultad de Ciencias de la Universidad central.

De Guerra
Concediendo el reemplazo por un año, con residencia en Navalmaral de la Mata, al primer teniente de caballería de Alfonso XII don Joaquín Mazo Sarástegui.

“Boletín Oficial”
Audencia territorial.—Continuación de la lista de los jurados que han de actuar en el próximo año de 1900.

Providencias judiciales.—Edicto del juzgado municipal del Salvador.

Ayuntamientos.—Anuncio del de Real de la Jara.

Distrito universitario.—Clasificación y propuesta de los aspirantes á las escuelas elementales é incompletas de niños y auxiliares de las mismas con sueldo inferior de 825 pesetas, anunciadas á concurso único.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—Nuestra Señora de las Nieves; San Emigdio, obispo y mártir y Santa Afra.

Santo de mañana.—La Transfiguración del Señor, ó fiesta del Salvador, y los Santos Justo y Pastor, hermanos mártires.

Liturgia.—El oficio y misa son de la Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, rito doble mayor (en la Catedral como de segunda clase), color blanco.

Cultos.—En la santa Iglesia Catedral misa mayor á las nueve, y de ocho y media á nueve en todas las parroquias.—En la parroquia de Santa María la Blanca, por la tarde, concluye la octava á Nuestra Señora de las Nieves, predicando don Antonio Rodriguez.—En la parroquia de Santa Marina

continúa la novena anunciada el martes.—En la parroquia de San Pedro, á las doce, explicación de la doctrina cristiana por la Asociación del Buen Pastor.—Los ejercicios de la venerable orden tercera de San Francisco á la hora acostumbra en las iglesias de San Buenaventura, San Pedro Alcántara, los Terceros, Capuchinos, San Antonio de Padua y Santa María de Jesús con plática.—En las parroquias, por la tarde, ejercicios dominicales y en la iglesia de San Alberto con manifiesto y pláticas por los padres de la congregación del Oratorio.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de Santa María la Blanca.

Boletín comercial

Estaderos
Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 5 bueyes, 17 vacas, 0 novillos, 12 uteros, 8 ceras, 24 añojos, 9 terneras, 25 carneros, 0 machos, 110 ovejas, 0 cabras. Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'25 á 1'35; novillos, uteros, ceras y añojos de 1'40 á 1'55; terneras de 1'65 á 1'75; carneros, machos, ovejas y cabras de 0'80 á 1'10. Precios al público: Reses mayores, de 1'30 á 2'00 ternera, de 2'50 á 3'50; carnero, macho, oveja y cabra, de 1'00 á 1'50.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Media, qnta. Items include Alfachos rebasa, Alfachos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carrillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guisay, Habas tarragonesas, Id. mazaganas, Id. chinas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezoilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Mercado de aceites

Existencia anterior, 1800. Entradas hoy: 600 arrobas nuevo. Precios, Nuevo á 37 1/4. Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

7, RIOJA—SEVILLA Fábricas de Mosáicos de ESCOFET TEJERA Y C. SEVILLA—RIOJA, 7

Table with columns: SIN EMPALADO, EMPALADO. Items include Azulejos blancos, dibujos desde, Losetas catalanas, vidriadas refractarias.

MAGNESIA DE BISHOP. El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD. Curación rápida con la pomada fertilizante de Rodriguez de los Eicos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza 12 farmacia, Madrid. En Sevilla, Atranjes, 2, droguería.

JABONES Marca "La Sevillana". CLASES: BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, 40. 2.ª, 37. VERDE 1.ª, 34. 2.ª sin pinta, 20.

BUJIAS estéricas de 1.ª calidad, marca "La Giralda". Duración aproximada de cada bujía HORAS. N.º. Peso de los paquetes. Sevilla. Fuera de Sevilla. Cénis. de Peseta. Cénis. de Peseta.

La Unión y El Fénix Español. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 34 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

FUENTE AMARGA. Chiclana (provincia de Cadiz). GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES cloruradas, sódicas, sulfurosas frías. Las más sulfurosas de España. Premiadadas en cuantas Exposiciones se han presentado. TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE JULIO A 31 DE OCTUBRE.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE. REUMATISMOS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos de Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

LA MUERTA EN VIDA. NOVELA DE JAVIER DE MONTEPIN. Esta interesante novela, una de las mejores de dicho eminente escritor, se halla de venta en la Administración de este periódico al precio de seis reales ejemplar. ESQUELAS MORTUORIAS. se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana. Papeletas de defunción. Se venden en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.